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L’essentiel

CINQ ANS POST-COVID, QUEL EST LE BILAN ? 
Le Baromètre de la formation 2025 d’Edflex fait le point sur les attentes des salariés  

cinq ans après la crise sanitaire et l’essor sans précédent du distanciel. Les cours en ligne  
et les vidéos restent très populaires. Le fossé continue de se creuser avec les attentes 

 des salariés, tournées vers le bien-être au travail. 
François Boltz et Sandy Brunel

LA REMONTÉE DES BESOINS DE FORMATION

LES ENTREPRISES ENCOURAGENT DE PLUS EN PLUS À MONTER  
EN COMPÉTENCES

LES ÉLÉMENTS MARQUANTS DES SOLUTIONS UTILISÉES 

Source : www.edflex.com/barometre-formation

des entreprises proposent  
des formations qui contribuent 

à des objectifs sociaux  
ou sociétaux. 

des collaborateurs préfèrent 
les programmes de formation 
structurés pour se former en 
autonomie (cours en ligne, 

parcours, etc.). 

 Infographie 

des salariés estiment  
que c’est leur entreprise qui est 
le plus à même de leur donner 

accès aux formations utiles 
(contre 75 % en 2021). 
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La ministre du Travail et de l’Emploi Astrid Panosyan-Bouvet a annoncé le lancement 
d’une négociation nationale interprofessionnelle sur les transitions professionnelles, 
le 3 avril devant l’Association des journalistes de l’information sociale (Ajis). Trop peu  
de bénéficiaires pour TransCo, comme pour la Pro-A, qui pourraient être fusionnés.  
Si la ministre appelle à “sanctuariser” le PTP (projet de transition professionnelle),  
géré par les partenaires sociaux, elle estime que “sa gouvernance pourrait être 

améliorée”. Aux partenaires sociaux d’en décider. Astrid Panosyan-Bouvet aimerait  
que la négociation aboutisse d’ici au mois de juin, de manière à pouvoir intégrer 

les éléments (si un accord est conclu) dans un projet de loi. 
La simplification des dispositifs actuels semble faire consensus. Mais entre jeu des acteurs 

à impliquer, enjeux de sécurisation des mobilités, et financements disponibles  
dans un contexte budgétaire contraint, la réponse n’a rien de simple à trouver.

DONNER UN NOUVEAU SOUFFLE 
AUX RECONVERSIONS 

PROFESSIONNELLES

Une négociation d’ici juin 2025 

La ministre du Travail 
et de l’Emploi Astrid 
Panosyan-Bouvet 
devant l’Ajis, le 3 avril 
2025.
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les oblige à faire 
des formations

15 % les informe 
sur les formations 
disponibles

aucun des trois les encourage à faire 
des formations

28 %

8 % 49 %

Analyse régulière des performances individuelles

Remontées informelles de la part des managers

Sondages internes auprès des équipes

Entretiens annuels

Évaluation des compétences critiques 
  pour les projets à venir

Feedback continu des managers et des employés	

Analyse des performances individuelles pour 
identifier les lacunes

Apprentissage par le jeu

Suivi et reporting des progrès

Renouvellement du contenu de formation

Sélection de contenus personnalisés 

Opportunités d’apprentissage en équipe

Possibilité des créer des parcours de formation

Interactivité des contenus (jeux, quiz, etc.) 

Accessibilité sur plusieurs appareils 
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